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örök a magyar Kossuth emlékét ünnepli szülőföldje
halálain ötvenedik évfordulójánKállay Miklós miniszterelnök hiva- 

talbalépésér^k második évfordulóján, 
március 10 én nyolcvanoldalas füzet 
hagyta el 2 sajtót. Idézeteket tartalmaz 
a miniszterelnök beszédeiből, újságcik­
keiből. Két év alatt különböző alkal­
makkal, különböző helyeken, külön­
böző összetételű hallgatóság előtt tör­
tént megnyilatkozások egy egy monda­
tát olvassuk ebből a füzetből. A vezérlő 
gondolat mégis mindig változatlanul 
ugyanaz. Pedig a legutóbbi két esztendő 
alatt nagyot fordult az idő kereke, 
megváltozott az egész világpolitika hely­
zete. Kállay Miklós azonban változat­
lanul, következetesen ugyanazokat az 
igazságokat hirdeti, ugyanazt a nem­
zeti ideált szolgálja.

Hirdeti a miniszterelnök, hogy ha ki­
tartunk azon az utón, amelyen eddig 
mentünk, továbbhaladunk, m a nem­
zet önmagába vetett bizalma nem vész 
el, akkor meg is maradunk. Hirdeti, 
hogy békét is jelent a magyar orien­
táció. Békét és megértést a dunavőlgyi 
szomszédainkkal, hogy a Kárpátok me­
dencéjének minden népe megtalálja 
nyugalmát, megélhetését és békés fej­
lődését. Soha meg nem szűnik hang­
súlyozni a nemzeti egységet, a külön­
böző néprétegek közötti teljes összhan­
got, mert — mint mondja — „meg­
győződéssel hiszem, kogy minden ma- 
-yar munkást kivétel nélkül a munkás­
ság nemzeti táborába lehet hozni és 
tömöríteni. Nem tudom elhinni, hogy 
s magyar munkásság más legyen gon­
dolkozásában, mint én vagyok, hogy 
gyermekének ne ugyanazon jövőt akarja, 
aim en az én gyermekemnek.*

Megmondja bátran, hogy a szabad, 
független Magyarország tölti csak be 
hivatását és függetlenségének elvesztése 
Európa vesztesége is. Megmondja azt 
is, hogy mi döntő tényezője Európá­
ban való részvételünknek: az, hogy 
soha mások nem voltunk és mások 
lenni nem is akarunk, mink magyarok.

Majd azt mondja a rádióban, hogy 
mi a magunk életét akarjuk és fogjuk 
élni: meg nem alázkodni senkinek és 
meg nem alázni senkit.

Ki ne tudná ezekben a mozaikszerüen 
összerakott mondatokban a gondola­
toknak legteljesebb és leggondosabban 
összekovácsolt láncolatát észlelni ? Min­
denkinek meg kell értenie, hogy Kállay 
Miklós az örök nemzetet szolgálja. Á 
jövőt, mert az ezeréves múlt nem elég, 
az emberek ma jövőben gondolkoznak. 
Be kell tehát bizonyítani, hogy reánk 
politikailag, katonailag, kulturális és 
gazdasági szempontból a jövőben is 
szüksége van Európának.

Ezek Kállay Miklós vezérlő politiká­
jának vezérlő gondolatai, az ebben 
rejlő igazság erejét kell ma minden 
magyarnak belső egységgel, vállvetett 
munkával acélozni. Ezt a nemzetet két 
esztendő óta vezeti Kállay Miklós és 
bogy helyes utón vezeti, azt vakmerő­
ség volna tagadni a legelfogultabb 
szélsőséges politikának is. Vezet és 
egységet kíván tőlünk. A nemzeti köz­
véleménynek visszhangot kell adnia, 
mert mindenkinek meggyőződéssel kell 
hinnie, hogy ma a nemzet vezetése és 
a nemzet akarata egy és ugyanazon 
nagy ideálok jegyében nyilvánul meg. 
A vezetők megteszik kötelességüket, 
egyenes utón haladnak, változatlan hit­
vallást hirdetnek. A közvélemény köte­
lessége, hogy egységes táborba tömő­
éivé kövesse őket. Mert az az egyenes 

Ezen érkezhetünk el abba a jobb 
Jövendőbe, amelyért mindnyájunknak 
dolgozni kell, amelyért semmiféle áldo­
zathozatal nem sok. Mert csak ennek 
az egyenes útnak a végén mondhatjuk 
*1 büszkén és boldogan, hogy örök a 
magyar 1

Március 20-án lesz ötven éve, hogy 
Zemplén vármegye nagy szülötte, törté­
nelmünk messze kimagasló alakja: 
Kossuth Lajos turini remeteségében 
meghalt. Ebből az alkalomból méltó 
módon emlékezik meg Kossuth Lajosról 
a hivatalos Magyarország, de különösen 
részt kíván venni az ünnepségekben az 
ő szülőföldje, az ősi Zemplén vármegye. 
Minden községben bensőséges érzések­
kel emlékünnepeket tartanak, hogy az 
ő rajongó hazaszeretetéből példát me­
rítve, mi is még forróbban szeressük a 
magyar hazát.

Az ünnepségek sorát Sátoraljaújhely­

ben nyitják meg. A városi népművelési 
bizottság március 12-én, vasárnap dél­
előtt fél 12 órai kezdettel rendezi má­
sodik műsoros matinéját a Városi Szín­
házban. A gazdag műsorban megemlé­
keznek a lánglelkü szabadsághősről, 
Kossuth Lajosról.

A műsorban az újhelyi kamarazene- 
kar, a református énekkar szerepel, 
majd táncszámok, szavalatok, népi já­
tékok következnek. Előadást tart Gergely 
Pál dr. központi küldött, aki Kossuth 
Lajos történelmi nagyságát fogja a hall­
gatóság elé tárni.

Vitéz Tors Tibor képviselőházi alelnSk 
a mooohi gazdakör alakuló gyűlésén

A Tiszajobbparli Mezőgazdasági Ka­
mara támogatásával dr. Kallós János rk. 
esperes és Potoczky Gyula községi ve­
zetőjegyző fáradhatatlan munkája ered- 
ményeképen megalakult a monoki 
mezőgazdák köre. Az alakuló közgyű­
lésen megjelentek: vitéz Törs Tibor a 
kerület országgyűlési képviselője, a kép- 
viseiőház alelnöke, Cornldesz Albert, a 
járás agilis főszolgabirája, dr. gróf 
Széchenyi Pál Ágoston földbirtokos, a 
Tiszajobbparli Mezőgazdasági Kamarát 
ifj. Benátd Géza kamarai segédtitkár 
képviselte. A közgyűlést P. Orosz Já­
nos községi biró nyitotta meg, majd 
beszédet mondottak dr. Kallós János 
rk. esperes, aki beszédében a mai sú­
lyos időben szükséges gazda-összefo­
gásra mutatott rá. Dr. gr. Széchenyi 
Pál Ágoston a szakszerű termelés kér­

déséről, vitéz Törs Tibor képviselőházi 
alelnök pedig beszédével a gazdakörbe 
tömörült gazdákat fokozott termelői 
munkára és a szaktudás elmélyítésére 
figyelmeztette.

Az alakuló közgyűlésen a következő 
tisztikart választották meg: Diszelnök 
dr. gr. Széchenyi Pál Ágoston, elnök 
dr. Kallós János rk. esperes, alelnökök 
ifj. M. Hegedűs István és Apjuk Mihály, 
ügyvezető elnök Sagáth András gazda­
sági elöljáró, jegyző M. Bodnár János, 
pénztáros Lemasánszky István, könyv­
táros ifj. Hajner István, ellenőr ifj. 
Vincze István, gazda Habina János, vá 
lasztottak még 3 tagú számvizsgáló 
bizottságot és 12 tagból álló választ­
mányt.

Az alakuló közgyűlés a Himnusz el- 
éneklésével ért véget.

Ricse községben épült fel
az ország második közös hzrosztáay temploma

A közelmúltban közölték a napila­
pok, hogy örkénytáborban külföldi 
példák után közös templom épült a ka­
tolikusok és reformátusok számára, s 
most örömmel adhatunk számot arról, 
hogy a második közös keresztény 
templomot Zemplén vármegyében, a 
bodrogközi Ricse községben emelték 
a hívek áldozatkészségéből.

A csinos kis templom az ottani tü­
dőbeteg szanatórium udvarán épült, s 
az építési munkákat Lehel László dr. 
igazgató-főorvos irányította. A munká­
latok hamarosan befejeződnek és templo­
mot katolikus és református hivek kö­
zösen használhatják. Az oltárt a templom

teljesen elzárható lesz, az elülső rész­
ben pedig az Urasztalát állítják fel. 
A keresztény közösség és összefogás 
külső kifejezéseképpen a templomra a 
kereszt mellé a csillagot is odahelyezik.

A templomban istentiszteleteket tar­
tanak, de a szanatóriumban elhunyt 
katolikusokat és reformátusokat is a 
templomban fogják felravatalozni. Hi­
vatalos felavatásra még nem kerülhetett 
sor de az első halottat, egy református 
embert már onnan temették el- Most a 
belső berendezés munkálatai folynak és 

. minden remény megvan rá, hogy ün­
nepélyes felavatás után a templomot 
hivatalosan is átadják rendeltetésének.

egyik kiugró részén helyezik el, amely
---------,-jrr................................... .. ..........................

jtlárcius
Az elmúlt esztendők hagyományos 

külsőségei között ünnepli meg Zemplén 
vármegye közönsége ezidén a magyar 
szabadságmozgalmak 96. évfordulóját, 
hogv keeyeletes érzésekkel emlékezzék 
az első Március Idusának lánglelkü 
hőseire és példájukból, forró hazasze­
retetükből erőt merítsen a mai nehéz 
idők megpróbáltatásaihoz.

A vármegyei ünnepségek központja 
Sátoraljaújhelyben lesz, ahol a város 
közönsége az újhelyi Mansz és Nem- 

i^irtó közreműködésével rendezi

meg hazafias emlékünnepét szerdán 
délelőtt fél 12 órai kezdettel a Városi 
Színházban. Az ünnepi beszédet Godál 
Gyula dr. kir. tanfelügyelő mondja, 
majd a piarista gimnázium énekkara 
Tóth Tibor tanár vezényletével ének­
kari szátr okát ad elő, a református 
ifjak pedig egy népi jelenetet mutatnak 
be. Szavalat, Himnusz és a Szózat el- 
éneklése járul még hozzá az ünnepé­
lyes érzések emeléséhez. Ezúton is sze­
retettel meghívja a város vezetősége a
lalrAQoéfmt arra o havfififlc flnnpr\£lvrP

iáit

A belépés teljesen díjtalan, de csakis 
jeggyel történhetik Jegyeket a Nemzeti 
Hitelintézet sátoraljaújhelyi fiókjánál 
lehet kérni.

Előzőleg, délelőtt negyed 11 kor a 
levente ifjúság tartja hazafias ünnepé­
lyét a Kossuth-szobor előtt. A tövid 
műsor után a szobrot megkoszorúzzák, 
majd diszmenetben vonulnak el előtte.

Sátoraljaújhelyhez hasonlóan a vár­
megye minden községében bensőséges 
érzésekkel üli meg a lakosság a ma­
gyar nemzeti ünnepet. Sárospatakon 
délelőtt 11 órai kezdettel a főiskolai 
imateremben rendeznek műsoros em 
lékünnepet. Az ünnepi megemlékezést 
Hazagh Mihály gimnáziumi tanár mond­
ja, mig a főiskolai kórus, vegyeskar és 
regőscsoport Szabó Ernő dr. főiskolai 
tanár vezénylésével művészi alkalmi 
számokat ad elő, este 7 órai kezdettel 
az ifjúság a Mudrány-teremben bemu­
tatja Kodolányi János irodalmi érlékfl 
alkotását, a Földindulás c. színmüvet.

Hasonló ünnepségeket rendeztek Sze­
rencsen és Tokajban is. Tokajban az 
iskolai ünnepségeken kívül a község is 
rendez március 15 iki ünnepélyt a róm. 
kát. templom előtti téren, ahol Kolláth 
József vallásoktató lelkész mond ün­
nepi beszédet.

Az egyes felekezeti templomokban is­
tentiszteleteket tartanak. A sátoraljaúj­
helyi róm. kát. plébánia templomban 
délelőtt 9 órakor kezdődik az ünnepé­
lyes istentisztelet. Az ünnepi szentmisét 
Homér Gyula apátplébános mutatja be 
Hoffmann János hitoktató, Kiss Imre 
és Visi Ernő segédlelkészek segédletével.

Qyülések a vármegyén
Vitéz Fáy István dr. főispán Zemp­

lén vármegye közigazgatási bizottságá­
nak és kisgyülésének üléseit március 
13-án, hétfőn délelőttre hivta egybe. 
Ugyanakkor üléseznek az egyes albi­
zottságok is.

A vármegyei törvényhatósági bizottság 
évnegyedes tavaszi közgyűlése ehhez két 
hétre, március 27 én délelőtt 11 órakor 
lesz. Előtte 10 órakor a kisgyülés tart 
ülést.

— ÜZEN A FRONT —

Kassai Aladár hadapródőrmester, a 
sátoraljaújhelyi görögkatolikus népiskola 
tanítója a B. 536. tábori postaszámról 
üdvözli kedves családját, hivatali főnö­
két, kartársait és minden jó ismerősét, 
írja, hogy régi olvasója a Zemplén-nek, 
amely sok örömet szerez neki a harc­
téren. A szerkesztőség hálásan köszöni 
és szives érzésekkel viszonozza az üd­
vözletei.

Királyházi Andor m. kir. zászlós a 
K. 248. tábori postaszámról forró csók­
jait küldi édesanyjának, apjának, Bö­
zsike nővérének, a Bártfai családnak, a 
Füle családnak és kukának.

Kára József honvéd a K. 631. tábori 
postaszámról küldi üdvözleteit és egy 
megható verset édesanyjának.

Budapesti tűzoltók 
szinieliaiása Újhelyien

Érdekes szinielőadásban gyönyörköd­
hetik március 17-én, pénteken este 
Sátoraljaújhely közönsége. A budapesti 
hivatásos tűzoltók érkeznek városunkba 
és előadják Preszly Béla székesfővárosi 
hivatásos tűzoltó főfelügyelő, oki. mérnök 
„Két tűz között* c. újszerű darabját.

Az est tiszta bevételének egy részét 
a Vöröskereszt javára, másik részét pe­
dig az újhelyi önkéntes tüzoílóegyesQ- 
let felszerelésének kiépítésére forditják.
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A Vöröskereszt hírei
A sátoraljaújhelyi Vöröskereszt Fiók- 

egylet a Vöröskereszt Központtól 680 
pengő értékben 10 kg. gyapjufonalat 
kapott és azt feldolgoztatta városunk 
hölgyeinek szives közreműködésével, 
harctéren küzdő katonáink részére, pu­
lóverek és bokavédők céljaira. A Fiók­
egylet elnöke az elkészült 14 pulóvert 
és 64 pár bokavédőt a helybeli utász­
zászlóalj parancsnokának szolgáltatta be, 
mint a menet alakulatok téli felszerelé­
sének pótlására szolgáló adományt. 
Martzy László alezredes meleghangú 
levélben mondott köszönetét a Fiók­
egylet elnökének. A fiókegylet elnöke 
ezúton fejezi ki hálás köszönetét a 
munkálatokat megszervező özv. Baiusz 
Ernőnének és mindazoknak a hölgyek­
nek, akik a pamut feldolgozásánál köz­
reműködni szívesek voltak.

A február 18-iki mozielőadás tiszta 
jövedelme 895 pengő 18 fillért tett ki. 
A Fiókegylet elnökének kezeihez beér­
keztek a következő adományok: özv. 
Ladomérszky Aladárné 24 pengő, a Máv 
fütőházi alkalmazottak március havi 
gyűjtése 60 pengő 20 fillér és a hely­
beli ref. egyház énekkarának adománya 
március 3 án megtartott hangversenyé­
nek jövedelméből 201 pengő 10 fillér. 
Fogadják a nemes adakozók a fiókegy­
let háláját és köszönetét.

—TORVÉHyHdZBÚL—
Még tavaly ősszel történt Vajdácska 

községben, hogy Mészáros András 45 
éves földmives az utcán találkozott 
Faragó Antal 32 éves barátjával, s mint 
hogy kissé jó hangulatban volt, felszó­
lította Faragót, álljon ki vele bírókra, 
hadd lássák, ki az erősebb. Két menet­
ben Mészáros kerekedett felül, s sza­
bályszerűen földre teperte Faragót. Erre 
Faragó már menni is akart tovább, de 
Mészáros nem engedte, még további 
erőpróbára hívta, mert amint mondotta: 
,Háromszer iszik a magyar*. A har­
madik menetben azonban már Faragó 
lett a győztes, de Mészáros még min­
dig nem akarta útjára engedni, s ami­
kor társa ki akarta magát rántani a 
keze közűi, Mészáros eltépte az ingét. 
Erre Faragót elöntötte a harag, a kö­
zeli kerítésből kitépett egy karót és 
azzal úgy fejen sújtotta Mészáros And­
rást, hogy öt hétig kellett az ágyat 
nyomnia. A sátoraljaújhelyi törvényszék 
bűntetőtanácsa kedden délelőtt tárgyalta 
az ügyet Tóth László dr. elnöklésével 
és szándékos emberölés bűntettének 
kísérlete miatt jogerősen öt havi fog­
házra ítélte Faragó Antalt.

Részletesen megírtuk annak idején, 
hogy Bacsinszky Józsefné cékei szü­
lésznő tiltott műtétet hajtott végre egy 
fiatalasszonyon, aki fertőzést kapott és 
abba súlyos szenvedések között bele­
halt. A volt szülésznőt a sátoraljaújhelyi 
biióság egy évi börtönre Ítélte, de a 
vádlott nem nyugodott meg az Ítélet­
ben, igy a kassai tábla elé került az 
ügye, A tábla felemelte a büntetést 
másfél évre, a kúria pedig két évi bör­
tönre. A kúria Ítéletét pénteken délelőtt 
hirdették ki Bacsinszky Józsefné előtt.

Hóna alatt egy kövér tyúkkal surrant 
be a közelmúltban az egyik újhelyi 
korcsmába Jurek György 57 éves nap­
számos. Az őrszemes rendőr gyanút 
fogott és utána ment. Éppen akkor 
toppant be a korcsmába, amikor Jurek 
a tyúkot kinálgatni kezdte a vendégek­
nek. igazolásra szólította fel a napszá­
most, s ekkor derült ki, hogy Jurek 
György nem magyar állampolgár, ha­
nem a szlovákiai Benyék községből 
szökött át és elhunyt unokabátyja mun­
kakönyvével vándorolt a környéken. A 
tyúkot az egyik újhelyi udvarból lopta. 
Közokirathamisitás, tiltott határátlépés 
és lopás vétsége miatt a bíróság jog­
erősen 4 havi fogházra ítélte.

Jóbézböl ealí leányt,
két kis leányom mellé felvennék, 
ki a háztartási munkát is végezné.
Cim: B. Szabó Sándorné, Sátoral­
jaújhely, Szemere utca 30. szám.

A jövő héten megkezdik 
a katolikus diákotthon építését

Egyik közelmúlt számunkban megír­
tuk, hogy az Akció Katolika Sátoralja­
újhelyben diákotthont szándékozik épít­
tetni. Azóta a tervek gyors ütemben 
haladtak a megvalósulás felé, úgyhogy 
a jövő héten már meg is kezdik az 
építési munkálatokat.

A mérnöki terveket Árkay Bertalan 
budapesti műépítész már elkészitette. 
Eszerint egy kétemeletes, modern be­
rendezésű internátus építésére kerül sor, 
amelyben a szükséges háló-, tanuló-

és eblőlermcken, felQgyelSlanári szobá­
kon kivDl egy kápolna és egy nagy- 
arányú tornaterem is lesz. Az építkezés 
költségei nem háromszázezer pengőt 
tesznek ki, mint eredetileg tervezték, 
hanem pontosan félmillió pengőt, amit 
az országos elnökség folyósít. ... , 

Értesülésünk szerint az alapkőletételre 
Gyümölcsoltó Boldogasszony napján, 
március 25-én kerül sor, s ebből az 
alkalomból Sátoraljaújhelybe érkezik 
Madarász István dr. megyéspüspök is.

Páratlan sikerrel zárult Tokajban 
a hathetes népművelési.tanfolyam

Az ismeretterjesztő előadásokkal egy- 
időben hathetes kukoricahéj feldolgozó 
tanfolyamot is rendezett a vármegyei 
iskolánkivüli népművelési bizottság, s 
ennek záróünnepélyét március 5-én 
tartották a róm. kát. templomban.

Zsúfolásig megtöltötte a közönség a 
termet az ünnepélyes alkalomra. A nép­
művelési bizottság képviseletében meg­
jelent Bencze András titkár és Bognár 
György h. titkár. A vizsgát Rónai 
Gyula igazgató nyitotta meg, ismertetve 
a népművelés célját, szervezetét és a 
Tokajban elért eredményeit. Egey Ma­
liid tanítónő, a tanfolyam lelkes veze­
tőjének kérdéseire meglepő készséggel, 
szépmagyarságu, kedves feleletekben

adott számot a 24 leányhallgató a ta­
nultakról. A gyakorlati munka mellett 
ugyanis igen értékes elméleti kiképzés­
ben is részesültek a háztartási, egész­
ségügyi és társadalomtudományi isme­
retek köréből, de nem hiányoztak ter­
mészetesen a népdal órák sem.

A közönség sokáig őszinte elisme­
réssel gyönyörködött a sok-sok kiállí­
tott közhasznú háztartási tárgyban. A 
tanfolyamot vezető Egey Matild és
Balogh Ilona tanítónőknek Bencze 
András mondott köszönetét, majd a 
záróvizsga Stumpf Mátyás érseki taná­
csos beszédével és a Himnusz elének- 
lésével ért véget.

Százezer pengős textilcsempészetröl 
rántotta le a leplet az újhelyi rendőrség

Csomagok érkeznek egy levélre válaszként. — Megjelenik a pataki 
nagybácsi. — Lefülelik a csempésztársaságot.

Bravúros nyomozással tett pontot a 
napokban sátoraljaújhelyi rendőrkapi­
tányság kiváló detektivesoportja arra a 
megvesztegetéssel párosult nagyarányú 
csempészési ügyre, amely a szlovák 
határ mentén és Sátoraljaújhelyben ját­
szódott le.

A vizsgálat adatai szerint Klein Irén 
alsómihályi lakos egyik „titokzatos" 
kassai ismerősének kérésére ifj. Valcsó 
János alsómihályi földműves közvetí­
tésével egy levelet juttatott át a hatá­
ron Szlovákiába. Az ismeretlen tartalmú 
és címzésű levélre válaszképpen nagy­
mennyiségű. textiláru és mintegy 500 
méter gummiszalag érkezett Alsómi- 
halyiba s ezeket a csomagokat is ifj. 
Valcsó János csempészte át a határon, 
természetesen a határrendészeti szervek 
megkerülésével. Klein Irén és ifj. Valcsó 
a közel százezer pengő értékű textil­
neműt Kassára akarta eljuttatni, de Sá­
toraljaújhelyben Román Mihály városi 
vámkezelő gyanúsnak találta a viselke­

désüket és mindkettőjüket feltartóztatta, 
majd a csempészárut tőlük elkobozta.

A történtekről közben értesült a sá­
rospataki „nagybácsi ', Kaisler Márkusz, 
aki unokahugával összefogva mindent 
elkövetett, hogy a nagyértékü csempész 
holmit visszaszerezzék. Összeköttetésbe 
léptek több újhelyi kereskedővel, köz 
tűk Román Mihály vámkezelő szom­
szédjával a Kcrnfild családdal. Korn 
feldék üzletet szimatolva, azonnal moz­
golódni kezdtek és úgyszólván az egész 
család hozzákezdett Román Mihály 
megkörnyékezéséhez, akit a lakásukra 
hívtak és 2000 pengőt Ígértek neki az 
elkobzott csomagok visszadásáért. Tel 
jes „diszkréciójukról" biztosították a 
vámkezelőt, aki a sok pénz hallatára 
megszédült és hivatali kötelességét 
megszegve, 2000 pengő ellenében ki­
adta az árukat. De a közvetítők is ke­
resni akartak az üzleten, ezért követe­
léseikkel előálltak Klein Irénnél, aki 
hosszas alkudozás után iKornfeld Mar-

MEGHÍVÓ.

Alulírott mély tisztelettel meghívom Sátoraljaújhely város és vidékének 
n. é. mübarát közönségét, a legkiválóbb európai nevű magyar 
fest 6 mii vészeink gyűjteményes

képkiállltására,
melyet a sátoraljaújhelyi Városi Vigadó nagytermében rendezek 
1944. évi március hó 10-tŰl március hó iíO-ig.

Kiállításra kerülnek: Czencz János, Krusnyák Károly, Juszkó Béla 
Áldor János László, Szüle Péter, Ruzlcska Pál, Rezes Molnár, Szánthó 
Mária. Rudnay Gyula, Gaál Ferenc, Viski János, Pécsi Pilh Rezső 
Molnár C. Pál, Glatz Oszkár, Papp Emil, stb. nagy művészi gonddá! 
összeválogatott alkotásai. —- A valóban örökbecsű festmények kedvező árban 
és kényelmes fizetési feltételek mellett is megvásárólhatók.

Kiállítás nyitva: naponkint délelőtt 10-től délután 6-ig.
BELÉPŐDÍJ NINCS!

A sátoraljaújhelyi mübarát közönség mégtisztelő látogatását kérjük 
Sátoraljaújhely. 1944. március hóban

Megkülönböztetett tisztelettel
■seutmlklóey MUDRONY GlBOR

3306 tárlat vezető.

Süllyeszthető

Singer varrdgépet pennák.
Cím a kiadóhivatalban

git kezébe lefizetett 4000 ezer pengj 
közvetítési dijat.

Ekkor azonban tudomást szerzett a 
csempészetről és a megvesztegetésről a 
sátoraljaújhelyi rendőrkapitányság de- 
tektivcsoporlja és gyors beavatkozással 
felgöngyölítette az egész csempésztársa- 
ságot. A visszaadott csomagokat a köz- 
vetítők az egyik Rákóczi-utcai kávémé­
résben adták át Klein Irénnek, aki meg. 
döbbenve vette észre, hogy a kifizetett 
4000 pengős közvetítési .fáradtság* el- 
lenére is a segíteni kész nagybácsi, 
Kaisler Márkusz 5 vég textilt visszatar­
tott a csomagokból az Ujhelyben leendő 
értékesítés céljából, s a csomagokat 
ezek híjával küldték el Kassára. A rend. 
őrség páratlan gyors nyomozással el- 
fogta a csempészeket és közreműködői- 
két, a Kassára küldött csomagokat pedig 
bírói intézkedés folytán lefoglaltatta. A 
csomagok küldözgetése közben azonban 
mintegy 30 méter textilanyag kézen- 
közön eltűnt.

Az elfogottakat Pócsy János dr. via. 
gálóbiró kihallgatta és ennek alapján 
előzetes tetartöztatába került Klein Irén, 
Román Mihály és Kornfeld Margit, a 
tényleges munkaszolgálatot teljesítő 
Kornfeld Herman! a katonai hatóságok­
nak adták át, de Kornfeld Lipót, Korn­
feld Lipófné, Kaisler Márkusz és még 
több szabadlábon levő gyanúsított ellen 
is folyik az eljárás. Utóbb Klein Irént 
és Kornfeld Margitot nagyobb összegű 
óvadék ellenében szabadlábra helyezték, 
de az eljárás változatlanul folyik ellenük.

Őszinte elismeréssel kell megemlékez­
ünk arról a bravúros munkáról, amit 

a sátoraljaújhelyi rendőrség végzett. De­
rekasan kivette részét a nyomozásban 
a nagy szakértelemmel dolgozó alsó• 
mihályi csendőrség is.

MEGHÍVÓ.
A Sátoraljaújhelyi Általános Ke­

resztény Temetkezési Biztosító 
Egyesület

évi rendes közgyűlését
1944. évi március hó 19-én, hatá­
rozatképtelenség esetén pedig ezt köve- 
tőleg március hó 26 án délután 4 óra­
kor fogja megtartani Sátoraljaújhelyben 
a Csizmadia Ipartársulatnak Kossuth 
Lajos utca 2. szám alatti székházában. 
Erre a közgyűlésre az egyesületnek 
összes tagjait ezennel tisztelettel meg­
hívja a választmány nevében 

Sátoraljaújhely, 1944. március 3-án.
Tóth József sk.

egyesületi elnök*

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki összefoglaló jelentés.
2. A számvizsgáló bizottság három ren­

des és 2 póttagjának megválasztása.
3. A költségvetés és záró számadás le* 

tárgyalása s a felelős számadók ré­
szére a felmentvény megadása.

4. A választmány határozatai ellen be­
nyújtott felebbezések letárgyalása.

5. Alapszabályszerü indítványok letár­
gyalása.*

MEGHÍVÓ.
A latorcai halászati társulat ér­

dekeltségét 1944. évi március hó 24-w 
délelőtt 9 órakor Csapon a községháza 
tanácstermében termében tartandó

közgyűlésre
tisztelettel meghívom:

Béiy, 1944. évi március hó 6.
gróf Sennyey P*l8*

elnök.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A megjelentek név és szavazat-színi

szerinti összeírása. , tÍÉt
3. A társulat igazgatójának évi jelemé**
4. 1943. évi számadások felülvizsgál*
5. Halászterületi szakaszok bérbeaaa

nak tárgyalása, árverési v^8[c„Tl 
bizottság kiküldése és a bérbea 
sok megejtése. Iífl

6. Az 1944. évi költségvetés tárgy***
7. Folyó ügyek, valamint esetlég*8^ 

ditványok, amelyek a közgyűlés w 
legalább 24 órával a társulat 
gatójánál írásban nyújtandók be.
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ZEMPLÉN 3. oldal

MI ÚJSÁG?
Az elsötétítés kezdete: lakóhá­

zak i óra, jármüvek 9 óra. Vége: 
hajnali 4 óra. _____

— Hagy böjti ezentbeeaédek
i róm. kát. plébánia templomban. A 
nagyböjt minden péntekjén este 6 órai 
kezdettel nagyböjti beszédsorozatot tart 
a helybeli plébánia templomban Visi 
Ernő segédlelkész. Ugyancsak minden 
vasárnap 6 órai kezdettel hitelemző 
beszédsorozatot tart Hoffmann János 
hitoktató. Minnél többen hallgassuk 
ezeket a beszédsorozatokat és engesz­
teljük a Mindenhatót mulasztásainkért 
és hazánkért.

— DoktorrAavatás. Papp Károly 
alsómihályi h. körjegyzőt március 4 én 
a debreceni m. kir. Tisza István tudo­
mányegyetemen az államtudományok 
doktorává avatták.

— ás áheltí Hatolika elő­
adása. Az Akció Katolika sátoraljaúj­
helyi szervezete vasárnap, március 12-én 
délután 6 órai kezdettel gyűlést tart a 
Zárda tornatermében. A gyűlésen, amely 
iránt a katolikus hívek körében igen 
nagy érdeklődés mutatkozik, dr. Wald- 
bott Frigyes báró tart előadást.

— Halálosáé. Petrovay Zoltánné 
Bokor Gabriella, az újhelyi polgári fiú­
iskola tanára március S-án Budapesten 
elhunyt. Élete világában, tanári műkö­
désének 10. évében ragadta el a halál 
szerettei köréből. Négy évig működött 
az újhelyi polgári iskola tanári testü­
letében.

— Kedden less a gyümölcs- 
termelők közgyűlése. Kossuth Pál 
dr. országgyűlési képviselő, a Zemplén- 
vármegyei gyümölcstermelők egyesűle- 
téuek elnöke az egyesület tagjait keddre 
március 14-re hívta egybe az évi ren­
des közgyűlés megtartására. A gyűlés 
a városháza tanácstermében délelőtt 11 
órakor kezdődik, előtte fél 10 kor az 
igazgatóválasztmány ülésezik.

Karádi József
szabó mester katonai szolgálatból 
visszatért és műhelyét megnyitotta

Horthy Mihlös-tÉP 9. sz. alatt.
— A város képviselőtestülete

március 20 án Kossuth Lajos halálának 
50 éves évfordulója alkalmából dísz­
közgyűlést tart, és az ország nagy ha­
lottja emlékének ez utón áldoz.
- Képkiállitás Sátoraljaúj­

helyen. Nagyszabásúnak Ígérkező 
képkiállitás nyílik meg pénteken, f. hó 
10-én a Vigadó nagytermében. Amint 
értesülünk, a magyar képzőművészek 
legkiválóbb mesterei lesznek képviselve 
a tárlaton mint: Czencz János, Krus- 
nyák Károly, Juszkó Béla, Aldor János 
László, Péter, Ruzzicska Pál, Rezes 
Molnár, Szánthó Mária, Oaál Ferenc, 
Viski János, Pécsi Pilh Rezső, Molnár 
C. Pál, Glatz Oszkár, Papp Emil és 
még számos kitűnőség neve valóban 
komoly Ígéret arra, hogy a kiállítás 
gyönyörködtető és műélvezetet jelentő 
eseménye lesz a minden igazi művé­
szetért lelkesedő városunk mübarát kö­
zönségének. A kiállítás bővebb ismer­
tetésére még visszatérünk.

— Vetítőgépet kap a népai*- 
veléel bizottság. A vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérinm 50 keskenyfilm 
vetítőgépet oszt szét a vármegyei isko- 
lánkivűü népművelési bizottságok kö­
zött. Értesülésünk szerint egy vetítőgépet 
Zemplén vármegye is kap.
- A felvidéki pénstigyigas- 

gatók Egeiben. A hét elején nagy- 
fontosságú értekezletre gyűltek össze 
tíz felvidéki vármegye pénzügyigazgatói 
Egerben. Az értekezleten, amelyen az 
adók arányosításáról tárgyaltak, a sátor­
aljaújhelyi pénzűgyigazgztóságot Főnyi 
Zoltán dr. pénzügyigazgató képviselte.

Négy középiskolát végzett fiatal 
urilóny április hó 1-re

hiába állást keres.
Cim a kiadóhivatalban.

Rendszeresen dézsmálták a vasúti kocsikat
^Régóta feltűnt a sátoraljaújhelyi Máv 
állomás főnökségének, hogy az egyes 
teherkocsik rakományaiból kisebb-na- 
gyobb mennyiségű árucikkek hiányoz­
nak, Jelentést tettek erről a vasúti nyo­
mozóknak, akik hamarosan el is fogták 
a tetteseket Ragány András 25 éves 
sárospataki M ív altiszt és társai sze­
mélyében.

A kihallgatás adataiból kiderült, hogy 
különösen az italféléket dézsmálták meg. 
Rendszerint fonott korsókkal jártak szol­
gálatba és amikor kellő pillanat kínál­
kozott, hozzáláttak a tehet kocsik rako­
mányaihoz. Szakszerű mozdulatokkal

megfúrták a boroshordókat és miután 
leszedték belőlük a dézsmát, a hiányt 
kutvizzel pótolták. Az is megtörtént, 
hogy üres hot dókat gurítottak le a va­
gonokból és a szőlősgazdáknak eladták, 
mint a saját tulajdonukat. A legszíve­
sebben azonban likőrféléket kedvelték, 
0végszámra hordták haza a finomabb­
nál finomabb édes pálinkákat és erős 
italokat.

Kihallgatásuk után a sátoraljaújhelyi 
ügyészség előzetes letartóztatásba he­
lyezte Ragány Andrást és egy társát, a 
többiek ellen azonban szintén negin- 
ditotta az eljárást.

Öngyilhossságot kísérelt meg Borsiban egy fiatal lány
Eszméletlen állapotban szállították be 

szerdán Borsiból az újhelyi közkórházba 
Artonovics Irén 22 éves borsii leányt. 
A vizsgálat megállapította, hogy a fiatal 
leány szerelmi bánatban 17 drb. lumi- 
nált vett be.

Lapzártáig még nyerte vissza eszmé­
letét, igy nem lehetett kihallgatni, hoz­
zátartozóitól azonban megtudták a ha­
tóságok, hogy a leány és vőlegényje- 
löltje között összcszólalkozás történt, 
ezért akarja a halált választani.

MEGHÍVÓ.

A Sárospataki Hitelbank Rész­
vénytársaság sárospataki bejegyzett 
cég Sárospatakon, az intézet székházá­
ban Kossuth Lajos utca 32. szám alatt 
1944. évi március hó 27 én délután 13 
órakor tartja

• XL. évi rendes közgyűlését.
melyre a t. Részvényesek ezennel meg­
hivatnak,

Sárospatak, 1944. március 9. napján
az Igazgatóság.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Az igazgatóság jelentése a társaság 

1943 évi Üzletéről, az Igazgatóság 
számadása az 1943. Üzletévről, az 
igazgatóság javaslata az 1943. évi 
mérleg megállapítása és a nyereség 
hovaforditása tárgyában, a felügyelő- 
bizottság jelentése és határozatho­
zatal ezekben a tárgyakban.

2. Határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére a felment­
vény megadása tárgyában.

3. Az igazgatóság indítványa a Sáros­
pataki Takarékpénztár és Forgalmi 
Bank r. t. sárospataki bejegyzett cég­
gel való egyesülése tárgyában oly- 
ként, hogy a társaság a Sárospataki 
Takarékpénztár és Forgalmi Bank 
Részvénytársaságba beolvad és min­
den 15 drb. P 10 n. é. az 1944. 
üzletévre vonatkozó osztalékszelvény­
nyel ellátott társaságbeli részvény 
ellenében 1 drb. P 50 n. é. az 1944, 
üzletévre vonatkozó szelvénnyel ellá­
tott Sárospataki Takarékpénztár és 
Forgalmi Bank Részvénytársaságbeli 
bemutatóra szóló részvény adatik 
cserébe.

4. Esetleges indítványok.
Az Igazgatóság.

Figyelmeztetés. Az alapszabályok 28. |-a 
értelmében a közgyűléseken csakis azon rész­
vényes bir szavazati joggal, aki a társaság 
részvénykönyvébe, mint részvényes bejegyez­
tetett és r közgyűlést megelőzőleg 3 nappal 
részvényét, vagy azt esetleg pótló okiratot a 
társaság pénztáránál letétbe helyezi.

MÉRLEG SZÁMLA 
1941. december hó 31-én.

Vagyon: Készpénz P 6.362.58, Pénz­
intézeteknél elhelyezve P 49 380.87 *= 
55.743.45, Értékpapírok P 2 252.80, 
Váltók: jelzálogfedezettel P 288 263 24, 
egyéb P 2.947.80 «■ 291.210.24, Adó- I 
sok: nyílt személyi hitel P 21.899 74, 
Állami könyvadósság P 13.527.18. Jel­
zálogos kötelezvénykölcsön P 4 757.—, j

Átalakított törlesztéséé kölcsönök P 
4.202.44, Intézeti székház P 13 920.—, 
Egyéb ingatlanok P 2 325.—, Berende­
zés P 1.000.—, Egyéb követelések P 
9 311.50, Átmeneti visszleszámitolt váltó­
kamatok P 554.84, összesen P 
420.704.19.

Teher: Részvénytőke P 120.000.—, 
Tőketartalék P 1 534 40, Tartalékalap P 
6 881 60 = P 128416.—, Nyugdíjalap 
P 5 930.—, Takarékbetétek P 84 053.61, 
Folyószámlabetétek P 39 968 22 = P 
124 021 83, Visszleszámitolt váltók P 
156.361.—, Engedményezett átalakított 
törlesztéséé kölcsönök P 1 346 67, Be 
nem váltott osztalékszelvények P 147 20, 
Átmeneti váltókamat P 1.492 10. Nyere­
ség P 2 989 39, összesen P 420.704 19
VESZTESÉG NYERESÉGSZÁMLA 

1943. december 31 én.
Veszteség: Fizetett kamatok: Takarék­

betétkamat P 2 576 87. Folyószámlabe 
tétkamat P 341 18, Visszleszámitolasi 
kamat P 9 070 06, Folyószámlái hitelezői 
kamat P 408 95 = P 12 397 06 Tiszti­
fizetések P 10.098.—, Üzleti költségek 
P 3.781.87, Adók és illetékek P 4 867 80, 
Nyereség P 2.989.39, összesen P 
34.13410.

Nyereség: Nyereségáthozat P1 055.18, 
Kamatbevételek: váltókamat P 26 358 90, 
Folyószámlái kamat P 838 74, Jelzálog­
kölcsön kamat P 58424. értékpapír 
kamat P 259 25 = P 28 041.13, Kü­
lönféle bevételek P 5 037.79, összesen 
P 34.134.10.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk;
Felügyeiöbizottság.

— Szerencséé kimenetelű vo­
natkisiklás. Hétfőn reggel a kisvas­
utak személyvonatjának motorkocsija 
a károlyfalvai megálló közelében kisik­
lott. A motorvezető ébersége folytán 
semmi baleset sem történt.

— Vásár Tiszalucon. A tisza- 
luci állat- és kirakodó országos vásárt 
március 23 án, csütörtökön tartják meg.

Szárított taracgyöheret
u. n. perjét

minden mennyiségben 
vásárol ok
AZBEY SAROLTA

gyógynővénykereskedő
Sátoraljaújhely 

Telefon: 21-15

Márkás olajfestmények
részletre Is legolcsóbban

Andrássy képszalonban
Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca 9.

Kiütéses tífusz Sárospatakén
Veszedelmes kiütéses tifusz-megbe- 

tegedések történtek az elmúlt napok­
ban Sárospatakon. A cigányok között 
és a vár körüli városrészben öt embe­
ren észleltek tifuszragályt.

A hatóságok dr. Idrányi László tiszti­
orvos és dr. Salacz Tibor községi or­
vos rendelkezéseinek megfelelően meg­
tették a legszigorúbb óvintézkedéseket 
a ragály továbbterjedésének megakadá­
lyozására. Különös gonddal vigyáznak 
arra, hogy a nagyszámú elemisták, kö­
zépiskolások és tanitóképzőintézeti nö­
vendékek közé be ne hurcolják a ra­
gályt.

Egyébként, Taktaharkányban feloldot- 
ták a kiütéses tífusz miatt elrendelt 3 
hetes zárlatot.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik szeretett fér­

jem elhunyta alkalmával nagy fáj­
dalmamat részvétükkel igyekeztek 
enyhíteni, fogadják ezúton U kö- 
szönetemet.

őzv. Oláh Ferencné

Latorcai Halászati Társulat, Csíp.
3/1944. szám.

árverési hirdetmény.
A Latorcai Halászati Társulat értesiit 

az érdekelteket és az érdeklődőket, hogy 
1944. évi március hó 34. napján 
délelőtt 10 órakor Csapon a község­
háza tanácstermében a Latorca folyó 
halászati joga hat évi időtartamra, vagyis 
1944. évi május hó 1. napjától 1950. 
évi április hó 30. napjáig terjedő időre 
nyilvános szóbeli árverésen az alant fel­
sorolt szakaszok szerint bérbe lesz adva.

I. szakasz. A Bodrogba való torko- 
lástól Boly és S'Olnocska községek kö­
zös hataráig, 16 0 kra. hosszú folyórész.

II. szakasz. Boly és Szolnocska köz­
ségek közös határától a leleszi hídig, 
16 5 km. hosszú folyórész.

III. szakasz. A leleszi hídtól a baty- 
tyáni grófi uradalmi erdó és a battyáni 
úrbéres erdő közös határáig, 16 5 km. 
hosszú folyórész.

IV. szakasz. A battyáni grófi uradalmi 
erdő és a battyáni úrbéres erdő közös 
határátós a csapi közúti hídig, 16.0 km. 
hosszú folyórész.

V. szakasz. A csapi közúti hídtól Kis- 
gejőc község felső határáig 16.0 km. 
hosszú folyórész.

Kikiáltási ár szakaszonként 2 000 P. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 50°/e-a.
Az árverésen csak az vehet részt, aki

a) magyar állampolgár,
b) törvény szerint szírződéskötésre jo­

gosult,
c) az érvényes rendelkező $ek szerint 

nem számit zsidónak,
d) községi bizonyítvánnyal igazolja, hogy 

közismerten hivatásos halász, vagy 
sporthorgász,

e) a megfelelő bánatpénzt lefizette.
Az árverés megkezdése előtt a társu­

lat ismertetni fogja üzemtervét, a rész­
letes árverési és szerződési feltételeket. 

Csapon, 1944. március hó 6. napján.
Nagymihályi Béla s. k.

3309 társulati igazgató.

Eladd ZB q babszalma.
Takarmány pótlására Is használható 
Cim: Gyógynövény kereskedés Sá­
toraljaújhely, Horthy Miklós-tér 27.

Azt beszélik.
hogy az utóbbi napokban Zemplén 
területén is lehetett látni csonttollú ma­
darakat. Az érdekes külsejű, szép ma­
darak egyáltalán nem voltak félénkek. 
Az emberek közelében is nyugodtan 
falatoztak a fák bogyóiból.
hogy az aluminium öt pengősök nagy 
népszerűségnek örvendenek, s igen so­
kan gyűjtik ezeket.
hogy egy szórakozott újhelyi fiatal­
ember hetekig hordta zsebében azt a 
levelet, amelyre pedig már a választ is 
megsürgette — egy másik levélben.
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r- sport
Barátságos edzőmérkőzést játszott 

vasárnap Sát )raljaujbelyben az ungvári 
S. K. Russj, Kárpátalja legkiválóbb csa- 
csapa, de szép játéka ellenére sem tudta 
legyőzni a szívósan védekező Máv-Sac 
együttesét, igy kénytelen volt megelé­
gedni a 3:3 as döntetlennel. Ezt az 
eredményt már az első félidőben érték 
el a csapatok. Góllövők voltak: Kiss (2) 
és Csabai, illetve a vendégcsapatból 
Csancsinov (2) és Nagy. A mérkőzést 
Kustán vezette.

A Máv-Sac I. vasárnap délután fél 4 
órai kezdettel a munkácsi L. E. NB. II. 
csapatával játszik barátságos mérkőzést, 
előtte pedig a Máv-Sac II. játszik a 
DiMávag II. csapatával bajnoki mér­
kőzést. ____

Szép mérkőzést játszott vasárnap 
Kassán a KRAC csapatával a szerencsi 
cukorgyári csapat, s l:2-es félidő után 
3:2 arányban szenvedett vereséget. A 
Játékot azonban a hóvihar miatt félbe 
kellett szakítaniuk a második félidő 15. 
percében. Góllövők: Kaincz, Szelcczki 
és Milovanov, illetve a szerencsi csa­
patból Galgóczi (2). A szélvihar ellenére 
is szép játékot mutatott a szerencsi csa 
pat erős kassai ellenfelével szemben.

Minden csütörtükön 
jelenik meg

a legjobb, legérdekesebb 
képes hetilap a

Szerkeszti: EGYED ZOLTÁN. 
Okvetlen vegye meg! 

Ira P 12©

MOZI
Szombaton, március 11-én: Kerek Ferkó. 

(Magyar.)
Vasárnap, március 12-én: Kerek Ferkó. 

(Magyar.)
Hétfőn, március hó 13-án: Kerek Ferkó. 

(Magyar.)
Kedden, március hó 14-én: Kerek Ferkó. 

(Magyar)
Szerdán, március 15-én: Cseresznyevirág. 

(Francia.)
Csütörtökön, március 16-án: Cseresznye­

virág (Francia)
Pénteken, március 17-én: Cseresznyevirág. 

(Franci.)
Szombaton, március 18-án: Kölcsönadott 

élet. (Magyar.)
Vasárnap, március 19-én: Kölcsönadott 

élet. (Magyar.)
Hétfőn, március 20-án: Kölcsönadott élet. 

(Magyar.) _____

Az előadások vasárnap és ünnepnapokon 
délután háromnegyed 3, háromnegyed 5 és 
este 7 órakor, hétköznapokon délután háro n- 
negyed 5 és este 7 órakor kezdődnek.

Cseresznyevirág. Francia nyelvű kém­
dráma. A világhírű Dekobra „Yoshi- 
wara“ regényéből készült film, melynek 
színtere a titokzatos Japán. Egy fiatal 
japán leány atyja halála után, hogy 
megélhetését biztosítsa, beköltözik a 
Yoshiwz rába, a teaházak negyedébe. 
Főszereplők: Pierre Richard Wielm, 
Sessue Hayakawa, Michiko Tanaka. 
Kisérőfilm: Európa híradó.

Kölcsönadott élet. Magyarnyelvű film- 
játék. A .Kölcsönadott élet** az érzelmek 
filmje, amelyben egy fiatal zászlós a 
frontról levelezés utján megismerkedik 
és beleszeret egy kislányba, akit csak 
a levelei után ismer. Főszereplők: Mu­
rát! Lili, Illosvay Katalin, Lánci Margit, 
Szakíts Zoltán, Borsovai Lengyel László, 
Buttykay Emil, Járay Teri, Kűrthy 
György. Kisérőfilmek: Magyar és Ufa 
\ ilághiradók.

€gy szoba, konyha, speizos
latomat elcserílaém.

Cím a kiadóhivatalban.
Nyomatott

1944 március II.

Zempléni gazda országos kezdeményezése
a tanulni vágyó gazdaifjuság támogatására

Országszerte élénk visszhangot kel­
tett a magyar gazdatársadalom körében 
az a pompás vezércikk, amelyet Sesztay 
Sándor nagytárkányi földbirtokos, *a 
mezőgazdasági bizottság elnöke irt a 
Magyar Föld c. hetilap egyik legutóbbi 
számába.

A kitűnő cikkíró szivén viseli a ma­
gyar gazdaifjuság jövőjét és ennek biz­
tosítását a mennél magasabbfoku mű­
veltség elsajátításában látja. Ezért szük­
ségesnek tartja Budapesten egy gazda­
otthon építését, ahol a fővárosban ta­
nuló gazdaifjak lakást, ellátást kapná­
nak egész csekély dij ellenében, sőt 
méltánylandó esetben teljesen díjtala­
nul. Ezzel hozzá lehetne segíteni a gazda- 
ifjakat a tudás megszerzéséhez és el 
lehetne érni, hogy .ifjúságunk büszke 
lenne arra, hogy mint művelt gazda, 
orvos, tanító vagy pap kerülne a faluba. 
Mert nagyon fontos lenne, hogy na­
gyobb részben visszakerüljenek és meg­
értéssel vigyék előbbre a magyar falu 
ügyét. “

Elgondolása szerint később ebben az 
otthonban gazdaszállót is lehetne létesí­

teni, ahol a fővárosba utazó vidéki gaz­
dák kényelmes otthont kaphatnának. 
Ez összekötő kapocs lenne a különböző 
vidékeken lakó gazdák között, igy a 
kölcsönös eszmecserék és megértés 
alapján sok szép terv születhetne meg 
és vállna valóra.

Az anyagiak előteremtésére azt ajánlja 
Sesztay Sándor, hogy minden magyar 
gazda adjon minden esztendőben egy 
pengőt minden hold földje után ebbe 
a létesítendő gazdaalapba. Így sok­
millió pengőt lehetne könnyűszerrel 
összegyűjteni és meg lehetne kezdeni 
a nagyarányú építkezéseket. Hogy meny­
nyire fontosnak és szükségesnek tartja 
ennek a kérdésnek a megvalósítását, a 
ráeső ezévi összeget már el is küldte 
a lap szerkesztőségébe.

A nagyjelentőségű kérdést a lap 
azóta is állandóan ébren tartja, érté­
kesebbnél értékesebb hozzászólások 
hangzanak el a gazdatársadalom köré­
ből és remélhető, hogy egy kiváló 
zempléni gazda pompás ötletéből egy 
rég áhított terv válik majd valóra.

Halott egy tanyai k útban
Kissé ittas állapotban igyekezett haza 

a sárospataki Alsóhatárra Benkö Ferenc 
25 éves gazdasági cseléd Sárospatakról, 
ahol baráti társaságban mulatott. A késő 
éjszakai órákban a tanyán úgy eltűnt, 
hogy egy teljes hétig nem tudtak róla 
semmit.

A csendőrök nyomozást indi'ottak a 
felkutatására, végre az egyik tanyai kút

ban, álló helyzetben megt; lálták — 
holtan. A törvényszéki orvosszakértők 
Mészáros Gyula dr. vizsgálóbíró jelen­
létében felboncolták a szerencsétlen vé­
get ért fiatalember holttestét és az ada­
tok arra mutatnak, hogy nem öngyil 
kosság, nem is bűntény, hanem vélet­
len sz írencsétlenség történt.

MEGHÍVÓ

A Sárospataki Takarékpénztár és 
Forgalmi Bank Részvénytársaság
sárospataki bejegyzett cég Sárospatakon, 
az intézet székházában Rákóczi-utca 15 
szám alatt 1944. március 27. napján 
d. u. 1 és fél órakor tartja

XXII. évi rendes közgyűlését,
melyre a t Részvényeseket ezennel 
meghívja

az Igazgatóság.
A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság jelentése a társaság 
1943. évi Qzletévről, az igazgatóság 
számadása az 1943. évi üzletévről; 
az igazgatóság javaslata az 1943. évi 
mérleg megállapítása és a nyereség 
hovaforditása tárgyában, ideértve az 
igazgatóság és végrehajtóbizottság 
tiszteletdijának és költségeinek meg­
állapítását ; a felügyelőbizottság je­
lentése és határozathozatal ezekben 
a tárgyakban;

2. határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére a felment­
vény megadása tárgyában ;

3. választás az igazgatóságba;

4 választás a felügyelöbizottságba és a 
felügyelőbizottság I i s z t e 1 e tjd i j á n a k 
megállapítása;

5. az igazgatóság indítványa a társa­
ságnak a Sárospataki Hitelbank Rész 
vénytársaság sárospataki bejegyzett 
céggel való egyesülése tárgyában, 
akként, hogy a Sárospataki Hitel­
bank Részvénytársaság a társaságba 
beolvad és minden 15 drb. egyen- 
kint P 10.— n. é. az 1944. üzlet- 
évre vonatkozó kezdő osztalékszel­
vénnyel ellátott Sárospataki Hitelbank 
Részvénytársaságbeli névre szóló 
részvény ellenében 1 drb. P 50.— 
n. é. az 1944. Dzletévre vonatkozó 
szelvénnyel ellátott bemutatóra szóló 
részvény részvény adassék cserébe;

6. az igazgatóság javaslata a beolvadó 
Sárospataki Hitelbank Részvénytár­
saság 12.000 drb. részvényéért cse­
rébe adandó 800 drb. társaságbeli 
részvénynek a társasági alaptőke fel­
emelése nélkül a társaság számlájára 
bizalmi személy által leendő meg­
szerzése tárgyában, a részvénycsere 
lebonyolítása céljából;

7. az igazgatóság javaslat aaz alapsza­
bályok módosítása, illetve kiegészí­
tése tárgyában éspedig az 5. § ának

Árverési hirdetmény
Az Olaszliszkai Cigányhegyi Erdőbirtokossági Társulat Bodrog- 

kisfalud, Szegi és Szegilong községek határában lévő 722 hold 
kiterjedésű erdőbirtokán gyakorolható vadászati jogát 1944. évi 
január hó 1-től 1953. évi december hó 31-ig terjedő 10 évi idő­
tartamra 1944. évi március hó 26-án d. e. 9 órakor Olasz- 
liszka községházánál megtartandó nyilvános zárt Írásbeli ajánlatok­
kal egybekötött szóbeli árverésen értékesíti.

Az Írásbeli ajánlatokat zárt borítékban, legkésőbb az árverés 
megnyitása előtt kell az árverést vezető kezeihez juttatni.

Kikiáltási ár 500 P, bánatpénz 50 P.
Vadállomány : nyúl, őz, vaddisznó, róka, sneff, fácán és szarvas.
A vadászterület Erdőbénye fürdő vasútállomástól 3 km. távol­

ságra fekszik.
Az árverési és szerződési feltételek Olaszliszkán, az erdőbirto­

kossági jegyzőnél megtekinthetők.
Olaszliszka, 1944. március hó 2.

3304
Bunda József

h. erdőbirt. jegyző

Takarításért lakást keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

kiegészítése a Sárospataki Hitelbank 
Részvénytársaság beolvasztásának ki­
mondása és 1.500 drb. egyenként 
P 3V« n. é. egy egész részvény Vu 
részét képviselő hányadrészvény lé- 
tesitése folytán.

A 6. §-nak a részvények kicserélésével 
kapcsolatban keletkező uj hányad­
részvények tulajdonosai szavazati jo­
gának újabb szabályozása.

A 38. §*nak olyként való megváltozta­
tása, hogy a társaság hirdetményei 
a Budapesti Közlönyben tétetnek közzé 

8. Esetleges indítványok.
Sárospatak, 1944 március 9.

Az Igazgatóság
Kivonat az alapszabályokból:

14 § Azt n részvényesek, kik a közgyű­
lésen személyesen vagy képviselőik által 
résztvenni akarnak, a közgyűlésre kitűzött 
határnap előtt, legkésőbb 3 nappal, részvé­
nyeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a 
részvénytársaság pénztáránál, vagy a Magyar 
Általános Hitelbank budapesti fóintézeténél, 
vagy sátoraljaújhelyi fiókjánál letétbe helyezni 
tartoznak A letett részvényekről elismervény 
állítandó ki, nelyrek ellenében a letett rész­
vények a közgyűlés után visszaadatnak.

MÉRLEG SZÁMLA 
1943. december 31-én.

Vagyon: Pénztárkészlet: Készpénz P 
118 061.08, Girószámlán fennálló köve­
telések: M. kir. Postatakarékpénztár P 
26.731.15, Pénzintézeteknél és Bankok­
nál fennálló követelések: P 627.978 53, 
Értékpapírok: Államadósságok P 
19.443,98. tőzsdén jegyzett értékpapírok 
P 8.389.80, tőzsdén nem jegyzett érték­
papírok P 9 720.— összesen P 37.553.78, 
Váltók: jelzálogilag biztosítva P 
1,834,526.47, egyéb tárgyi fedezettel P 
243 419.—, személyi hitel P 38.449.15, 
összesen P 2,116.394.62, Adósok: fel- 
zálogilag biztosítva P 18 330.11, egyéb 
tárgyi fedezettel P 100 000.—, nyílt 
személyi hitel P 81.602.26, összesen P 
199 932 37, Állami könyvadósság P 
40.456 62, Jelzálogos kötelezvén/köl­
csönök P 19 757.—, Átalakított törlesz* 
téses kölcsönök P 17.713.55. Ingatlanok: 
intézeti székház P 74 000.—, bérház P 
26 892 38, egyéb ingatlanok P 8.737.—, 
összesen P 109.629 38, Berendezés és 
felszerelés P 6 291.97, Átmenő tételek 
P 4.189.05, Összesen Főösszeg P 
3 324.689.10. (Óvadékok és kezességek 
P 87 424.-.)

Teher: Részvénytőke P 200.000.—, 
Rendes tartalék P 37.772 98, Egyéb 
tartalékok: P 236 601.77, Összesen P 
474.374.75, Ingatlan értékcsökkenési 
tartalék: P 2 000.—. Értékpapír érték- 
különbözeti tartalék P 1937.—, Nyug- 
díjtartalék P 21.492.—, Betétek: taka­
rékbetétek P 1,306.683.86, folyószámla­
betétek P 1,132.354 93, összesen P 
2,439.038 79, Vísszleszámitolt váltók: P 
252.785.—, Hitelezők: P 89.484.46, En­
gedményezett kölcsönök: Átalakított tör* 
lesztéses kölcsön: P 9819.02, Átmenő 
tételek: 16857.39, Nyereség: P 
16.900 69, összesen Főösszeg: P 
3 324.689.10. (Óvadékok és kezességek: 
P 87.424.—.)

EREDMÉNY SZÁMLA 
1943. december 31-én

Veszteség: Kamatkiadások: Takarék­
betétkamat: P 36,747 32, folyószámla­
betétkamat: P 19.161.43, Visszleszámi- 
tolási kamat: P 16 786.06, Folyószámlái 
hitelezői kamat: P 5 750 28, összesen: 
P 78.445 09. Tisztifizetések és nyug­
dijak: P 61.789.34, Üzleti költségek: P 
14 744.19, Adók és illetékek P 23.763.30, 
Leírás: berendezések értékéből: P 
307.46, Egyéb terhek: Nyugdijjárulék 
és nyugdíjpótlék: P 22.014.46. Nyere­
ség: P 16,900 69, összesen Főösszeg: 
P 217.964. 53.

Nyereség: Nyereség áthozat: P 
3.344 27, Kamatbevételek: Váltókamat: 
P 157.583.45, Folyószámlaadós kamat: 
P 13 411.95, Jelzálogkölcsönkamat: P 
766 79, Értékpapír kamat: P 1.374.64, 
Egyéb kamat: P 815.58, összesen: P 
173.952 41. Jutalék és egyéb jövedelem: 
P 37.044.24, Ingatlan jövedelem: P 
3 623.61, összesen Főösszeg: P 
217.964,53.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk:
Felfigyelő bizottság.

m laptulajdonol él lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.
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